

就电动汽车反补贴案中欧磋商20余天，双方还存在重大分歧

# 商务部：已邀请欧方来华继续磋商

就欧盟电动汽车反补贴案，商务部新闻发言人12日表示，中方通过对话磋商寻求解决方案的态度和诚意没有改变，已正式邀请欧方尽快派技术团队来华，继续下一阶段面对面的磋商，并为此做好了一切准备。希望欧方能够与中方相向而行，尽早安排来华并以建设性态度加快推进磋商，争取早日达成妥善解决方案。

有记者问，据有关消息，中欧双方就欧盟电动汽车反补贴案开展了20余天的磋商，今日中方团队已返回国内。请问磋商有何进展？另据有关报道称，欧委会正在就欧盟电动汽车反补贴案单独与部分企业进行价格承诺谈判。请问中方对此有何评论？商务部新闻发言人作出上述回应。

这位发言人说，9月19日，商务部部长王文涛与欧盟委员会执行副主席兼贸易委员东布罗夫斯基举行会谈，双方一致同意继续推动欧盟对华电动汽车反补贴案价格承诺协议谈判。自9月20日开始的20余天中，中欧技术团队在布鲁塞尔共进行了8轮密集磋商。经过艰苦努力，双方在一些领域取得了重要进展。

中方充分听取中欧业界诉求和意见，在磋商过程中就欧方具体关注多次提出务实的建设性解决方案，展现了最大诚意和灵活性。但遗憾的是，欧方始终未积极回应涉及中欧业界核心关切的问题，双方还存在重大分歧，到目前为止，磋商仍未达成双方均能接受的解决方案。

谈及第二个问题，这位发言人表示，中方一直本着最大的诚意和善意与欧方进行对话磋商。中方认为，包括在华欧资企业在内的不同类型中国企业已授权中国机电商会，提出了代表行业整体立场的价格承诺方案，这是当前中欧磋商的基础。如欧方在与中方磋商的同时，又与部分企业单独进行价格承诺谈判，将动摇谈判的基础和互信，会给双方磋商带来干扰，不利于推进磋商整体进程。中方希望欧方充分展现诚意，认真对待业界的核心关切，在当前磋商的基础上尽早达成各方均能接受的解决方案。

新华社 央视

# 赎罪日，“忏悔”但不停火

多方谴责以军袭击黎黎部队，尼加拉瓜宣布与以断交

以色列11日迎来犹太教重要节日“赎罪日”。“赎罪日”斋戒开始前，为保障违反国际法的约旦河西岸犹太人定居点以及以色列边境安全，以色列国防军宣布增派多支作战部队执行“防御任务”。按照《以色列时报》的说法，这是自1973年赎罪日战争（即第四次中东战争）后，以色列首次在战争状态下度过“赎罪日”。

国际社会持续谴责以色列违反国际法、袭击联合国驻黎巴嫩临时部队（黎黎部队），敦促以方立即停止袭击担负维和使命的该部队。中美洲国家尼加拉瓜为声援巴勒斯坦，宣布与以色列断交。



当地时间10月12日，黎南部村庄希亚姆遭到以空袭现场 视觉中国供图

“赎罪日”从11日当天日落开始，持续到12日日落。这一天，以色列全国都会“停下来”，所有航班、火车、公共汽车停止运营；学校、餐馆关闭，私家车禁止上街；电视台和电台停止广播……犹太人在这一天要斋戒、祈祷、忏悔。以总理内塔尼亚胡在社交媒体发布一张他在耶路撒冷哭墙前“忏悔”的照片。

然而，执行作战任务的军人无需斋戒。战火在这一天未见停息。无国界医生组织告诉路透社记者，11日深夜，在加沙地带北部杰巴利耶难民营，至少有20人死于以军行动，另有数十人受伤；加沙地带全境当天有至少61人死亡。

以色列国防军10日至11日多次袭击驻扎在黎南部纳古拉、拉布纳等边境地区的黎黎部队，导致4名维和人员受伤，并造成黎黎部队车辆、通信系统等设施损坏。联合国秘书长古特雷斯11日说，向黎黎部队开火“令人无法容忍”，这是违反国际人道主义法律的行径。

黎黎部队把以军行径视为“严重发展”，敦促保障联合国人员和财产安全。

美国总统拜登称，美方要求以军不要袭击黎黎部队；俄罗斯对以军行径表示“愤慨”，敦促以方停止针对维和人员的“敌对行动”；英国政府则对黎黎部队人员受伤报道表示“震惊”；法国、意大利和西班牙领导人当天发表联合声明，谴责以色列袭击黎黎部队，对维和人员受伤表示“愤慨”。

法国总统马克龙召见以色列驻法大使，称维和人员遭“故意袭击”。外媒注意到，马克龙同时重申应叫停向以色列提供用于加沙地带和黎以冲突的武器。有评论人士认为，这番言论颇有对美含沙射影的意味，自本轮冲突爆发以来，美国不断向以色列提供政治支持和军事援助，上月末还向以方追加80多亿美元军援，称将继续帮助以色列“自卫”，军援不会停止。

以军承认11日开火造成两名维和人员受伤，却辩称称，那是为应对黎黎部队哨所附近出现对以

军的“迫在眉睫”威胁。爱尔兰国防部队总参谋长肖恩·克兰西质疑这一说法，认为从军事角度看，以军这一行径“并非偶发行为”。

黎黎部队有1万多人。据媒体报道，该部队斯里兰卡营的两名维和人员11日在黎黎部队设在纳古拉的主要基地受伤。前一天，以军袭击黎南部3处黎黎部队营地，造成两名印尼维和人员受伤。

同在11日，以色列被尼加拉瓜“拉黑”。尼电视四台报道，尼加拉瓜总统奥尔特加已指示尼外交部依据当天早些时候该国国民议会通过的决议，与以色列断交。

自去年10月7日本轮巴以冲突爆发以来，已陆续有多国宣布与以色列断交。据以色列媒体报道，2024年5月，哥伦比亚与以色列断交。2023年10月31日，玻利维亚宣布与以色列断交，智利、哥伦比亚同日召回本国驻以大使。同年11月，巴林宣布召回驻以大使，并停止与以色列的经济关系。

以色列尚未就尼加拉瓜宣布断交作回应。

据新华社

## 相关新闻 俄伊强化合作，美国再挥制裁大棒

俄罗斯总统普京与伊朗总统佩泽希齐扬11日在土库曼斯坦首都阿什哈巴德出席一场国际会议期间举行会谈，一致同意强化双边合作。同日，美国宣布对伊朗能源行业追加制裁，并将与英方磋商进一步对俄制裁。

据今日俄罗斯通讯社报道，普

京在会谈中表示，发展同伊朗的关系对俄具有优先意义。两国在国际舞台上积极合作，在国际事务中立场相近。普京邀请今年7月就职的佩泽希齐扬访俄，后者接受邀请。

路透社报道，俄伊互动受到美国关注。美国先前指责伊朗向俄罗斯提供弹道导弹，用于俄罗斯与

乌克兰战争。伊朗否认这一说法。

美国11日宣布追加对伊朗石油和石化领域制裁，把更多实体和油轮列入制裁名单，禁止它们使用美国金融系统，美国公民也不得与其有生意往来。美国国务卿布林肯说，美方已经明确表示，伊朗袭击以色列会承受“后果”。

据新华社

## 全球最大功率漂浮式风电机组下线

记者12日从中国中车了解到，我国自主研发的全球最大功率漂浮式风电机组“启航号”，日前在江苏省盐城市射阳县成功下线。

据了解，该风电机组功率等级达到20兆瓦，是全球功率最大的漂浮式风电机组。风轮直径达260米，扫风面积53100平方米。单机年输出清洁电能可达6200万

度，能满足约3.7万户家庭一年的用电需求，相当于节约燃煤2.5万吨，减少二氧化碳排放6.2万吨。

此外，半潜式漂浮平台加系泊系统技术的设计，可将风力发电的疆域拓展到更为广阔的深蓝远海。据介绍，该风电机组还运用了多种智能控制、智能传感等技术，可实现实时监控，运行更稳。

据新华社

## 新华保险原董事长李全被逮捕

记者12日从最高人民检察院获悉，新华人寿保险股份有限公司原党委书记、董事长李全涉嫌贪污、受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，经最高人民检察院指定管辖，山东省人民检察院依法以涉嫌贪污罪、受贿罪对李全作出逮捕决定。案件正在进一步办理中。

公开资料显示，李全生于1963年8月，曾长期在金融行业工作，2019年6月起担任新华人寿保险股份有限公司临时负责人，后任该公司党委书记、董事长

等职。2023年8月，李全因年龄原因，辞去相关职务。

今年9月，官方通报李全严重违纪违法被开除党籍。

党纪政务处分通报中，李全被指毫无纪法底线，肆无忌惮“靠金融吃金融”，大搞权钱交易，利用职务便利为他人企业经营、获取投资机会等方面谋利，并非法收受巨额财物。他还被指“在职工录用工作中违规为他人谋取利益”“利用国有金融机构从业便利大肆从事营利活动”“违规兼职取酬、超额领取薪酬”“肆意侵吞公共财物”等。

综合新华社

## 重庆通报酉阳大米销售存在问题

重庆市市场监督管理局12日发布关于“酉阳县粮食有限责任公司销售大米问题”的情况通报，证实该公司确存在虚假标注保质期等违法行为。

初步查明，2022年5月至2024年4月，该公司通过自行腾装、委托分装的方式，将公司粮库的动态轮换米替代自主品牌的大米对外销售16221袋、116467.5公斤，销售金额62.73万元，其中向

酉阳县龙潭、龚滩等部分学校销售1215袋、23119.5公斤、销售金额11.67万元，向社会销售15006袋、93348公斤、销售金额51.06万元，存在虚假标注保质期等违法行为。

据悉，重庆粮食集团已免去酉阳县粮食有限责任公司主要负责人段某某的党支部书记、执行董事和总经理职务，对其作调离和降级处理。

据新华社

## 虚假宣传，“东北雨姐”被罚165万元

记者从本溪县市场监督管理局了解到，针对近期网络反映的本溪雨姐传媒有限公司（以下简称“雨姐传媒”）直播带货中存在的有关问题开展的调查已得出调查结论并依法进行了处罚。

据调查，雨姐传媒与朝阳县六河粉条制造有限公司（以下简称“六河公司”）签订《直播推广服务协议》，为六河公司直播推广红薯粉条。经检验，其直播推广的红薯粉条送检样品未检出红薯源性成分，检出木薯源性成分，其他检验项目符合食品安全标准要求。

经查，雨姐传媒在直播中宣称

红薯粉条“除了红薯淀粉、饮用水、食用明矾，没有乱七八糟的”“质量雨姐给你把控”等，与事实不符，属于作虚假或者引人误解的商业宣传。

1.依据《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国反不正当竞争法》等相关规定，拟决定对雨姐传媒作出没收违法所得和罚款共计165万元的行政处罚。

2.责令雨姐传媒暂停经营限期整改，承担相关法律责任。

3.因红薯粉条生产企业在外市，按照地域管辖原则，将相关线索移送属地相关部门核查处理。

央视

### 相关新闻

## “东北雨姐”所售粉条厂家处罚结果：责令停产停业，罚没共671.76万元

10月12日，辽宁省朝阳县市场监督管理局发布情况通报，介绍对“东北雨姐”所售问题红薯粉的生产厂家——朝阳县六河粉条制造有限公司（以下简称“六河公司”）的调查结果及处罚决定。详细内容如下：

2024年9月23日，朝阳县市场监督管理局对六河公司立案调查，进行现场检查，并依法采取行政强制措施，将相关红薯粉条送

检。经检验，植物源检测结果为红薯源性成分未检出、木薯源性成分检出，其他检验项目符合食品安全标准要求。该红薯粉条配料表仅标明“红薯淀粉、饮用水、食用明矾”，属于含有虚假内容。

依据《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国食品安全法》等相关规定，拟决定对六河公司责令停产停业，没收违法所得、罚款共计671.76万元。

央视